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 Одеська національна академія харчових технологій 

АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ ЯК НЕОБХІДНА СКЛАДОВА ВИЩОЇ 

ШКОЛИ 

Успішний розвиток вищої освіти в Україні, що має на меті підготовку 

висококваліфікованих фахівців, конкурентоспроможних на сучасному ринку праці, 

потребує впровадження принципів академічної доброчесності як у навчальному 

процесі студентів, так і в науковій діяльності викладачів і науковців закладів вищої 

освіти. 

Визначення поняття «академічна доброчесність» прописано в Законі України 

«Про освіту» №2145-VIII (2017 р.), де вказано, що академічна доброчесність є 

«сукупністю етичних принципів та визначених законом правил, якими мають 

керуватися учасники освітнього процесу під час навчання, викладання та 

провадження наукової (творчої) діяльності з метою забезпечення довіри до 

результатів навчання та/або наукових (творчих) досягнень» [1]. 

Згідно з законодавством України, впровадження принципів академічної 

доброчесності науково-педагогічними та науковими працівниками передбачає: 

посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, 

відомостей; дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права; 

надання достовірної інформації про методики і результати досліджень, джерела 

використаної інформації та власну педагогічну (науково-педагогічну, творчу) 

діяльність; контроль за дотриманням академічної доброчесності здобувачами 

освіти; об’єктивне оцінювання результатів навчання [1, 2]. 

Порушенням академічної доброчесності вважається: академічний плагіат, 

само плагіат, фабрикація, фальсифікація, обман, хабарництво, необ’єктивне 

оцінювання. 
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Одним з серйозних видів порушення академічної доброчесності, який 

зустрічається як з боку студентів, при оформленні рефератів, курсових та 

дипломних робіт, так і з боку науково-педагогічних працівників під час оформлення 

результатів їх наукової діяльності, є плагіат. Поширення саме цього виду порушень 

академічної доброчесності можна пояснити умовами глобалізації освітнього 

процесу, широким впровадженням глобальної системи Інтернет, що забезпечує 

легкий доступ до продуктів інтелектуальної власності. 

Рівень академічної доброчесності залежить насамперед від «ментальності», 

суспільної свідомості в певній країні, від того, яким суспільство бачить вплив своєї 

діяльності на отримані результати, зокрема і навчання. Адже прищеплені принципи 

академічної доброчесності під час отримання вищої освіти безпосередньо 

впливають на те, які цінності закладаються під час навчання, яке покоління виховує 

система вищої освіти [3]. Тому, для запобігання проявам порушення академічної 

доброчесності під час навчання, слід враховувати, що однією з функцій вищої 

школи є виховна функція. При плануванні цього виду робіт слід приділяти увагу 

формуванню у учасників освітнього процесу таких фундаментальних цінностей як 

чесність, довіра, справедливість, повага, відповідальність і мужність, відповідно до 

яких формуються принципи поведінки учасників академічного простору. 

Таким чином, можна сказати, що академічна доброчесність є невід ємною 

складовою освітнього процесу, виховної роботи закладів вищої освіти, а також 

наукової діяльності вищої школи. Саме викладачі закладів вищої освіти мають 

відповідально відноситись до організації навчання, формування навчально-

методичної бази, використовуючи лише перевірені дані, прагнути уникати плагіату, 

належно цитувати роботи інших. 
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В умовах стрімкого розвитку сучасного глобального інформаційного 
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ресурси й застосовувати їх у науковій або будь-якій іншій пошуковій діяльності, 
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ОПУБЛІКОВАНІ ТЕЗИ ТА ЕСЕ, А ТАКОЖ РОЗМІЩЕНІ НА ВЕБ-

СТОРІНКАХ МАТЕРІАЛИ НАДАЮТЬСЯ НА ІСНУЮЧИХ УМОВАХ І В 

НАЯВНІЙ ФОРМІ 

Організатори Стажування не гарантують, що веб-сторінки будуть 

доступні постійно і вільні від помилок. Організатори Стажування не несуть 

відповідальності за будь-які прямі, непрямі, фактичні чи побічні збитки, упущену 

вигоду, тимчасове припинення діяльності, що виникло в результаті неправомірного 

використання опублікованих матеріалів, у тому числі і у випадку, коли 

Організатори Стажування були поінформовані про можливість таких збитків. 

За достовірність викладених фактів, цитат та інших відомостей 

відповідальність несе автор. 

Організатори Стажування не здійснюють і не можуть здійснювати 

перевірку інформації, даних, викладених авторами в тезах, есе і не несуть 

відповідальності за зміст такої інформації. В разі порушення авторами прав інших 

осіб, Організатори Стажування має право у будь-який час на свій розсуд видалити 

публікацію. 

 


